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1.

A. B. C. D.

若复数 ，则 等于（  ）．z =
2i

1 − i
| |z̄̄̄
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2√

2
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2.

A. B. C. D.

设集合 ， ，则 （  ）．A = {x|x ≤ 2} B = {x|y = }x

x − 1− −−−√

− −−−−−−√ A ∩ B =

[1, 2] [0, 2] (1, 2] [−1, 0)

3.

A. B. C. D.

在极坐标中与圆 相切的一条直线的方程为（  ）．ρ = 4 sin θ

ρ cos θ = 2 ρ sin θ = 2 ρ = 4 sin(θ + )π

3
ρ = 4 sin(θ − )π
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4.

A. B. C. D.

，则 等于（  ）．= + x + + ⋯ +(1 − 3x)9
a0 a1 a2x2 a9x9 | | + | | + ⋯ + | |a0 a1 a9
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5.

A. ， B. ， C. ， D. ，

将椭圆 ，按 : ，变换后得到圆 ，则（  ）．+ = 1
x2

9

y2

4
Φ { = λx(λ > 0)x′

= μy(μ > 0)y ′ + = 9x′2 y ′2

λ = 3 μ = 4 λ = 3 μ = 2 λ = 1 μ =
2

3
λ = 1 μ =

3

2

6.

A. B. C. D.

从如图所示的正方形 区域内任取一个点 ，则点 取自阴影部分的概率为 （  ）．OABC M(x, y) M
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2
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1

4

1

6

7.

A. 充分必要条件 B. 充分而不必要条件 C. 必要而不充分条件 D. 既不充分也不必要条件

设 ，则对任意实数 ， ， 是 的（  ）．f(x) = + (x + )x3 log2 + 1x2− −−−−√ a b a + b ⩾ 0 f(a) + f(b) ⩾ 0

8.

A. B. C. D.

设 ， ，若 ，则实数 的取值范围为（  ）．A = [−2, 4) B = {x| − ax − 4 ⩽ 0}x2 B ⊆ A a

{−1, 2} [−1, 2] [0, 3] [0, 3)
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9.

A. B. C. D.

若定义在 上的偶函数 满足 ，且当 时， ，则函数 的零点个数是（ 

）．

R f(x) f(x + 2) = f(x) x ∈ [0, 1] f(x) = x y = f(x) − |x|log3

0 2 4 8

10.

A. B. C. D.

已知函数 的值域为 ，若关于 的不等式 的解集为 ，则实数 的值为

（  ）．

f(x) = 2 + bx + c(b, c ∈ R)x2 [0, +∞) x f(x) < m (n, n + 10) m

25 −25 50 −50

11.

A.

B.

C.

D.

函数 的定义域为 ，若 ， 且 时总有 ，则称 为单函数．例如，函数

是单函数．下列命题正确的是（  ）．

函数 是单函数

函数 是单函数

若 为单函数， ， 且 ，则

函数 在定义域某个区间 上具有单调性，则 一定是单函数

f(x) A x1 ∈ Ax2 f( ) = f( )x1 x2 =x1 x2 f(x)

f(x) = x + 1(x ∈ R)

f(x) = − 2x(x ∈ R)x2

f(x) = { x, x ⩾ 2log2

2 − x, x < 2

f(x) x1 ∈ Ax2 ≠x1 x2 f( ) ≠ f( )x1 x2

f(x) D f(x)

12.

A. B. C. D.

已知函数 ， ， 在 上的最大值为 ，当 时，

恒成立，则 的取值范围（  ）．

f(x) = − ax − a ln x(a ∈ R)x2 g(x) = − + + 2x − 6x3 5

2
x2 g(x) [1, 4] b x ∈ [1, +∞)

f(x) ⩾ b a

a ⩽ 2 a ⩽ 1 a ⩽ −1 a ⩽ 0

13. 的展开式中 的系数为            （用数字作答)．( + )x2 1

x

6
x3

14. 已知定义在 上的函数 ，满足 ， ，若 时， ，则

            ．

R f(x) f(x) = f(x + 4) f(x + 2) > f(2 − x) 0 < x < 2 f(x) = 2−x f(2019) =

15. 若方程 仅有一个实根，那么 的取值范围是            ．lg kx = 2 lg(x + 1) k

16. 求和             ．+ + ⋯ + =
3

1! + 2! + 3!

4

2! + 3! + 4!

n + 2

n! + (n + 1)! + (n + 2)!

17.

（1） 求实数 ， 的值．

（2） 求 的最大值．

已知关于 的不等式 的解集为 ．x |x + a| < b {x |2 < x < 4}

a b

+at + 12− −−−−−√ bt
−−√
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18.

（1） 写出曲线 的直角坐标方程和直线 的参数方程．

（2） 设点 和点 的极坐标分别为 ， ，若直线 经过点 ，且与曲线 相交于 ， 两点，求 的面

积．

已知曲线 的极坐标方程是 ，以极点为平面直角坐标系的原点，极轴为 轴的正半轴，建立平面直角坐标

系 ，在直角坐标系中，倾斜角为 的直线 过点 ．

C ρ θ − 8 cos θ = 0sin2 x

xOy α l P (2, 0)

C l

Q G (2, )3π

2
(2, π) l Q C A B △GAB

19.

（1） 负责招生的教授为了解参加测试的学生答卷情况，现用分层抽样的方法从 份答案中抽出若干份答卷，其中从

选择 题作答的答卷中抽出了 份，则应分别从选择 ， 题作答的答卷中各抽多少份？

（2） 测试后的统计数据显示， 题的答卷得优的有 份，若以频率作为概率，在（ ）问在被抽出的选择 题作答的

答卷中，记其中得优的份数为 ，求 的分布列及其数学期望 ．

清华大学自主招生考试题中要求考生从 ， ， 三道题中任选一题作答，考试结束后，统计数据显示共有 名学生参加测

试，选择 ， ， 三道答卷数如下表：

题

答卷数

A B C 600

A B C

A B C

180 300 120

600

A 3 B C

A 60 1 A

X X E(X)

20.

（1） 求 ， 的值．

（2） 证明 在 上为减函数．

（3） 若对于任意 ，不等式 恒成立，求 的范围．

已知定义域为 的函数 是奇函数．R f(x) =
b − 2x

+ a2x

a b

f(x) (−∞, +∞)

t ∈ R f( − 2t) + f(2 − k) < 0t2 t2 k

21.

（1） 问该厂至少有多少名工人才能保证每台机器在任何时刻同时出现故障时能及时进行维修的概率不少于 ？

（2） 已知一名工人每月只有维修 台机器的能力，每月需支付给每位工人 万元的工资，每台机器不出现故障或出现

故障及时维修，就使该厂产生 万元的利润，否则将不产生利润，若该厂现有 名工人，求该厂每月获利的均

值．

某厂有 台大型机器，在一个月中，一台机器至多出现 次故障，且每台机器是否出现故障是相互独立的，出现故障时需 名

工人进行维修，每台机器出现故障需要维修的概率为 ．

4 1 1

1

3

90%

1 1

5 2

22.

（1） 当 时，存在 ，（ 为自然对数的底数），使 ，求实数 的取值范围．

（2） 当 时，

1 求最大正整数 ，使得对任意 个实数 ，当 （ 为自然数对数的底

数）时，都有 成立．

2 设 ，在 的图象上是否存在不同的两点 ， ，

，使得， ．

已知函数 ， ．f(x) = x −
a

x
g(x) = 2 ln(x + m)

m = 0 ∈ [ , e]x0
1

e
e f( ) ⩾ g( )x0 x0 x0 a

a = m = 1

n n + 1 (i = 1, 2, ⋯ , n + 1)xi ∈ [e − 1, 2]xi i

f( ) < 2017g( )∑
i=1

n

xi xn+1

H(x) = xf(x) + g(x) H(x) A( , )x1 y1 B( , )x2 y2 ( > > −1)x1 x2

H( ) − H( ) = ( − ) ( )x1 x2 x1 x0 H ′ +x1 x2

2
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